

别让几只苍蝇坏了一锅好汤

□张刚

十来天遭遇三拨城管,罚款收钱没收工具,这是市民小张在装修过程中的憋屈经历。

说实话,看到这样的新闻,联想到笔者最近看到的、听到的、接到的对城管的投诉,感觉心里挺难受。俗话说,一只苍蝇坏了一锅好汤,仅仅可能是个别执法人员的不良行为,却会在市民当中产生严重的不良影响。

熟悉济南城管的人都知道,它有足以自豪的另一个名字:“百姓城管”。记得济南城管有关领导曾说:为人民管理城市而不是为城市管理人民,把城管理念与百姓思想统一起

来,是“和谐城管”的直接体现。这一先进的管理理念,一时间引来全省乃至全国各地城管系统前来学习取经。

然而,个别人员的违规执法,无疑给整个城管队伍抹了黑。别的不说,在记者采访此连续收费罚款过程中,身为执法人员,一会儿说要重罚,一会儿又让熟人给他打电话,这执的是什么法?法规成了手中的面团,想捏扁就捏扁,想伸长就伸长,这岂能是执法者所为?

说实话,济南城管队伍出现这样的情况,应该还是个案。但在前不久,联想起笔者亲身遭遇的一件事情,却让人不得不为济南城管捏一把汗。在路经某小区时,

一位城管执法人员与一摆摊卖布的妇女起了争执,这位城管一把抢过一匹布就走,受惊吓的妇女只好忍气吞声推车要走,笔者见此情状大声喝止。

眼下正在创卫,城管执法人员换了小型电瓶车,就在9日,笔者亲眼看到一位执法人员开着小型电瓶车,嘴里叼着烟,按着喇叭招摇过市,这是什么形象?济南市城市管理局不是严格要求过,在日常城市管理和城管执法过程中,严禁街烟执法、街烟管理和街烟驾驶机动车吗?

己身不正,何以正人。

当然,在管理城市过程中,执法者会遇到各种各样的难

题,也会碰到很多“硬钉子”,但不管工作难度有多大,打铁还须自身硬,执法人员必须首先提高自身素质,要立得正,站得直,做到公平公正公开,一碗水端平,何患工作难做?

当然,为人民管理城市,不是一句口号,而是加强和创新社会管理的具体行动,除了严格执法,我们更要关注和改善民生,什么事都不要一板子拍死,这也关乎社会和谐稳定及城市可持续发展。

话说回来,前两年各省市来学习济南城管经验,学的是济南什么经验?百姓城管,绝不能把百姓两字丢了,容不得被几只苍蝇抹黑!

靠环卫工 治不住小广告

@孙建文:8日中午,在山师东路上,一名环卫工人在劝说散发小广告人员时遭到了辱骂,还被扔瓶子,这名环卫工人委屈地在路边哭了起来。

散发小广告本来就属于扰乱公共秩序行为,遇到劝阻不但不收敛,还向他人发泄,之所以敢于这样,恰恰说明了现有监管的无力与无奈,言外之意是有关部门都拿他们没办法,环卫工就更不应该管这闲事了。

随意散发小广告,不但影响城市环境,还给环卫工人带来更多负担甚至危险。对于这样的行为不能仅依靠环卫工的善意提醒,必须依靠加强监管,给随意散发人员以有力震慑。有关部门应该改变多头治理的局面,强化联合执法。运用监控等技术手段以及举报、巡查等途径,加大对这种行为的监管力度,并按照有关规定,对散发者本人和背后的公司进行处理。

杠子头话题征集

随着天气逐渐变暖,夜幕降临,省城街头部分烧烤摊开始张桌迎客,在满足了部分市民品尝烧烤美味的同时,其带来的占道、垃圾、烟雾、噪音等问题也受到不少市民尤其周边居民的反对。露天烧烤该不该全面禁止,对此您怎么看?欢迎大家参与讨论。

参与方式:可在剪子巷群论坛帖后回帖,或将您的意见建议发送至邮箱qlwbjzx@163.com,还可以登录齐鲁晚报网(网址:www.qlwb.com.cn),关注齐鲁晚报新浪、腾讯官方微博及微信(微信号:qiluanbao002)参与话题讨论。

保水缸板子不能只打“闲散人员”

□甘泉

10日齐鲁晚报报道,有市民向记者反映,收取20元钱可以到卧虎山水库垂钓。卧虎山水库管理处相关负责人介绍,收费为社会闲散人员违法行为,卧虎山水库严禁垂钓。

去年11月,济南市多部门在卧虎山水库展开执法,现场制止垂钓行为。时隔近半年,又发生垂钓并有人收费的尴尬。笔者以为,尽管卧虎山水库有严禁垂钓的规定,但水库管理处把收费归结为社会闲散人员的行为,似乎有推卸责任之嫌。

卧虎山水库作为饮用水水源一级保护区,长期以来,面临着垂钓者乱扔垃圾致水库水质污染,直接影响饮用水

水源的困境。济南市去年对破坏水环境的垂钓行为首开罚单,笔者认为,这只是向人们释放出加强水源地保护的一个信号,后期如何保护应提上日程,切忌三天打鱼两天晒网。

诚然,水库管理难度大,水政监察人员少是事实,假设收费完全是社会闲散人员所为,愚以为,作为主管水库安全的第一责任人,对于在防区内发生违反垂钓规定并收费的违法行为也难辞其咎。

垂钓不可怕,可怕的是对问题的上推下卸。笔者认为,如果这种发生了问题急于把自己撇清并想方设法给自己上保险的做法不改变,真正遏制住垂钓,确保“大水缸”不受侵害,仍是一个未知数。

“都市农夫”是一种畸形时尚

□徐剑锋

9日,济南首次物业恳谈会在槐荫区凯旋新城小区召开。槐荫区房管部门有关负责人表示,目前已就小区内拔绿种菜等问题进行集中调研,下一步会有相应的解决办法。(4月10日《齐鲁晚报》)

拔绿种菜之所以兴盛,并不是居民想省几个菜钱这么简单,更多的是被有毒蔬菜逼于无奈而只好“自力更生”。君不见,市场上农药残留超标的毒韭菜、毒豆芽、毒豇豆等比比皆是,染色黄瓜、打针西红柿层出不穷。在这样的语境下,寄希望于职能部门对“从田间到餐桌”层层把关,不如亲自操刀来得更实际。

说到底,拔绿种菜是一种

畸形的时尚,是对蔬菜安全的嘲讽。争当“都市农夫”的背后,透出的是对吃不到放心食品的忧心忡忡。

再者,绿地虽是公共资源,但一部分人唯利是图,再加上职能部门相互扯皮,执法不严,“法不责众”便成为一种借口和习惯,公众利益让位于私人利益也就不足为怪了。

解决公共绿地被占现象,不仅是一个法律问题,更是社会综合治理问题。只有相关部门撤清权、责、利,舆论引导和严管重罚多管齐下,才能彻底将这种“霸气”打掉。更为重要的是,解决好居民的吃菜安全,还得靠各部门合力把关,如此做到位了,谁还会专心立志地去做“都市农夫”?

有什么说什么

智者见智 行者见行

梅赛德斯-奔驰E级轿车与E级运动轿车

屹立时代之巅,必有过人智慧。梅赛德斯-奔驰E级轿车和E级运动轿车,以引领时代的智能科技演绎当代商务之道,以至臻完美的造车理念助力社会中坚力量。智能照明系统360°摄像头,以前瞻眼光与多维视野洞悉全局;全新3.0升涡轮增压发动机搭载驾驶辅助系统,5.8秒间破百更见决胜从容。即日起至4月30日,购梅赛德斯-奔驰E级车即可尊享4年超长保修期,畅享4年无忧用车!更有2.99%超低年利率金融方案,日供仅需552元!驾你所想,何须等待!

购车即享三包保障,周全服务尽享安心。更多详情,敬请莅临济南之星汽车服务有限公司!
www.jnstar.mercedes-benz.com.cn



北京奔驰



Mercedes-Benz

济南之星汽车服务有限公司

地址:济南市高新区凤凰路3969号

电话:0531-5569 6666